

така, както нашитѣ стари“, се провиква съ тъга Шаръ-Планинецъ. А ний прибавяме, че у насъ еднакво се декламирало и за самитѣ чисто сърбски работи. За тѣхъ у насъ наистина сж се интересували, ала безъ участие и любовъ. И тогазъ не трѣбва да се чудимъ, че въ задачата, която ни задава Балканския Сюзъ, тамъ гдѣто трѣбва да стои Сърбия, за нашитѣ политикани въ сжщностъ стои математическия знакъ: X.

V. Методата, която трѣбва да се слѣдва при съставянieto на Балканския Сюзъ.

Балканския Сюзъ слѣдователно, спорѣдъ всичко което до сега изложихми, не е нито отъ далечъ тѣй проста и легка задача, както мислятъ нашитѣ Салонски Тиролци въ сърбската политика. Напротивъ вижда се, както казахми и въ самото начало, че задачата е твърдѣ заплѣтена и грамадно тѣжка, която не се рѣшава бързо нито тогазъ, когато за рѣшаванието ѝ би било всичко приготвено, а още по-малко отъ учевическитѣ скамейки, или изъ димнитѣ кафенета, или и отъ министерскитѣ фотели, когато на тѣхъ сѣдятъ хора, които мислятъ че рѣшаванието на такива задачи е работа на нѣкакъвъ фокусникъ (магьосникъ) отъ Филадельфия.

Какъ грозно могатъ да засѣднатъ хора, инакъ разумни и сериозни, ала непригтовени да влѣзатъ въ работи отъ такъва природа, които сж отъ такъво прѣголъмо политическо значение за цѣли народи и държави, на пакъ се рѣшаватъ да ги прѣдприематъ, най-добрѣ ни е показалъ самия Димитръ Катичъ, който, прѣди 2—3 години, се опита да основе дружество, което би имало да работи за сюза на Балканскитѣ народи. Хората, които отъ тия работи горѣ-долѣ разбиратъ, твърдѣ много сж се изненадали на подобно Катичево надпрѣваряние, което не е нито въ неговата природа, защото той до сега се е отличавалъ всекога съ единъ видъ пасивенъ стоицизмъ. Но още по-вече сж се изненадали, когато сж видѣли че на Катича въ това прѣдприятие е билъ дѣсна ржка, а по всека вѣроятностъ и инспираторъ Атанасъ Вучковичъ, човѣкъ, въ чиято глава всекога сж се въртели само нѣкои химери. И всекой тогава съжаляваше и идеята за Балканския Сюзъ и Катича. Защото за рѣшаванието на такъвъ проблемъ е потребно не само природна мѣ-